



# 守正创新 感恩奋进

南通报业传媒集团党委书记、董事长 南通日报社社长 胡卫东

1942年元旦，抗日战争正处于胶着相持的时期，《南通日报》的前身《江海报》创刊。报社服从战事需要，先后跟随苏中四地委、华中九地委转战于通、如、海、启地区，一度曾北移东台县三仓河东，还曾把铅字、机器等搬上海船印刷，克服重重困难坚持出报，把党的声音、胜利的消息及时传播到广大军民中去，成为江海平原上“最响亮的号角”“最鲜艳的战旗”。此后报纸数易其名，1983年正式定名为《南通日报》。

80年来，南通日报始终与党和人民同呼吸、共命运、心连心，始终坚持宣传党的主张、反映人民心声，当好新闻宣传主力军。

80年来，我们热情讴歌南通改革开放和现代化建设的伟大成就，及时报道党领导南通人民各个时期建设发展的伟大成就，成为这一历史进程的记录者、见证者和推动者。

80年来，南通城乡面貌、南通人民面貌发生了翻天覆地的变化，南通日报也在不断与时俱进，不断改革创新，由过去的一张报纸，发展成为拥有移动端“南通发布”APP、南通日报、江海晚报、三角洲杂志，以及网站、微博、微信、视频号等“1+3+N”全媒体矩阵的新型主流媒体，形成了策划指挥、内容生产、产品发布、经营管理统一指挥、统一调度的全新组织架构，全平台粉丝用户总数突破500万。报社2次获得全国新闻奖，3次获得中国新闻奖，5次获得江苏新闻奖，连续10年获评中国地市报二十强、中国百强报，连续10

年荣获江苏省文明单位等荣誉称号。

纪念是为了感恩。南通日报80年来的发展，离不开历届市委的坚强领导和市人大、市政府、市政协的关心支持。历届市领导班子对报业的发展倾注了大量的心血。前不久，市四套班子主要领导专题会商《南通日报》发行相关议题，帮助我们解决发展中的难题。今年以来市委书记王晖两次在报社《内参》上作出批示指示，勉励我们“坚持以人民为中心，切实当好‘党的喉舌’”。南通日报80年来的发展，离不开市级机关各部门的关心和指导。我们在新闻宣传、事业发展、人才培养、出版发行等方面，得到有关部门和兄弟单位的大力支持和鼎力相助，我们深怀感激和深表敬意。南通日报80年来的发展，离不开广大读者和社会各界的关爱和支持。在最近举办的“我与南通日报的故事”征文活动中，一篇篇文章讲述了他们与南通日报之间生动感人的故事，饱含着他们对南通日报的深情厚谊。对此我们深怀感激和深表敬意。南通日报80年来的发展，离不开一代又一代报人的艰苦创业、接续奋斗。此时此刻，我们要向为南通日报事业奉献了宝贵生命的三位烈士表达崇高的敬意和深切的缅怀，向为南通日报事业奉献了青春年华的离退休老同志致以崇高的敬意和由衷的感谢，向正在各自岗位上为南通日报事业发展辛勤付出的干部职工表示崇高的敬意和亲切的问候！

纪念是为了传承。80年来，南通日报社在长期实践中锻造培育了对党

忠诚、为民尽责，求真务实、勇于担当，与时俱进、守正创新的优良传统，这些优良传统，已经融入南通报人的血液，成为南通报业独特的文化气质，是我们宝贵的精神财富。《南通日报》创刊以来，一代又一代报人为党报事业贡献出青春年华、智慧心血。他们在各自的岗位上孜孜以求、默默奉献，有的常年夜班、无怨无悔，有的长期劳累、积劳成疾，有的远离家乡、聚少离多……是他们的无私付出铸就了南通报业今天的辉煌！

纪念是为了开创。站在两个百年的交汇点上，我们确立了“建设与南通城市发展相匹配的具有较强引领力、传播力和影响力的新型主流媒体”的发展定位，将进一步弘扬光荣传统，聚焦主营业务，聚力融合发展，紧紧围绕市委、市政府的中心工作，为全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标鼓与呼，为建设大门户、同奔共富路、谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章鼓与呼，在新征程上建新功当先锋，努力让市委放心、让人民满意。

牢记初心使命、开创美好未来，我们一定更加坚定自觉坚持正确政治方向，深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，当好这一伟大思想的传播者、诠释者、践行者，捍卫“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做政治坚定的新闻工作者。

牢记初心使命、开创美好未来，我

们一定更加坚定自觉坚持正确舆论导向，更加自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。认真贯彻落实十九届六中全会和省、市党代会精神，以推动高质量发展为主旋律，紧紧围绕建设“一枢纽五城市”主攻方向，强化精品生产，深化媒体融合，弘扬主旋律、释放正能量，做引领时代的新闻工作者。

牢记初心使命、开创美好未来，我们一定更加坚定自觉坚持正确新闻志向，牢固树立马克思主义新闻观，坚持社会效益第一、社会价值优先，提高业务水平，深化融媒改革，持续守正创新，努力增强脚力、眼力、脑力、笔力，不断自我提高、自我完善，做业务精湛的新闻工作者。

牢记初心使命、开创美好未来，我们一定更加坚定自觉坚持正确工作取向，始终坚持以人民为中心的工作导向，始终把群众放在心上，把焦点对准基层，把服务落到实处，真正深入人民群众中访民情、察民意、听民声、汇民智，发扬职业精神，恪守职业道德，勤奋工作、甘于奉献，做作风优良的新闻工作者。

对历史最好的纪念，就是创造新的历史。让我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在市委市政府坚强领导下，不忘初心、牢记使命，锐意进取、扎实奋斗，忠实履行党报职责，为奋力谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章作出新的更大贡献。

（此文系作者在《南通日报》创刊80周年座谈会上的发言，略有删节）

深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想  
创新为要，推动媒体融合  
向纵深发展

## 旗帜下的使命 ——庆祝南通日报创刊80周年



聚焦主业，聚力融合  
路、谱写“强富美高”新南通